

# 住院账单 病家看得“头晕”

北站医院工作人员的解释不能自圆其说

日前,读者陈女士来到本报接待室,反映她婆婆在北站医院住院治疗期间,有两份账单出现问题。家属向医院投诉,却遭“冷处理”。

## 用药没与病家沟通

陈女士告诉记者,10月12日,她婆婆因心肌梗死被送进北站医院。当时,考虑经济负担,家属希望用青霉素治疗,医生在给老人做皮试后答应了。住院期间,家属先后支付了6000元。一天,陈女士到医院查看账单,发现医生并没有用青霉素,而用了价格较贵的阿莫西林。于是,她与医院医教科交涉。经协商,院方同意一次性补偿497元。

## 出院账单出现差错

10月30日,医院开出账单,

说病人可以出院了。陈女士认为婆婆年龄较大,保险点还是让她再住院观察2天。11月2日上午,她为婆婆办理出院手续时,要求打印最后2天的账单,可对方说,只能打印1天账单。工作人员打印了一张标有“10月31日至11月1日”的账单,告诉她这就是10月31日的账单。

回家后,陈女士发现账单有问题。根据上面显示的数字,那天婆婆服用了8粒头孢克肟胶囊,凭经验她感到这个数量明显偏大。她找到主治医生。医生看了账单后说,病人一天没有吃那么多药。于是,她又去打印了一张11月1日的账单,上面头孢克肟胶囊的用量比10月31日减少了一半,只有4粒。为此,她再次到医教科投诉,不料接待人员以医院已经与她有过

补偿协议为由,不予理睬。

## 院方解释前后不一

接到投诉,记者与北站医院办公室取得联系。院办王主任解释,当初医生不用青霉素而用阿莫西林,完全是根据病情而定,这是符合本市诊疗常规的医疗行为。但考虑到医生事先未与家属沟通,所以医院作了补偿。对陈女士认为10月31日账单出现的问题,王主任调查后告诉记者,用药量一点没错,因为病人最后住院住了3天,3天12粒头孢克肟胶囊属于正常用量。

病人只住院观察了2天,怎会变成3天?正当记者疑惑不解时,北站医院医教科科长打来电话,给出一个新的说法:10月31日至11月1日的账单,其实是2天的账单,上面显示的用药量也是2天

的,病人家属误解了。记者指出,既然如此,为什么账单上住院费与诊疗费的单位却是1天呢?对此陆先生无法自圆其说。记者追问,那张账单到底是1天的还是2天的?陆先生说他也搞不清了,等确认后再给明确说法。

## 【记者点评】

直到发稿前,记者也没等到陆科长的电话。北站医院那张账单,连内部职工也有不同解读,而且越解释越糊涂,又如何让患者家属看懂呢?消费要明明白白,求医问药同样如此。医患双方的信息不对称,患者处于弱势地位。提倡建立和谐的医患关系,必须以互信为前提,只有互相理解和尊重,互相宽容和配合,双方相处才能真正和谐。

本报记者 钱绿明

## 电信科学技术第一研究所—

# 紧贴居民区 违法造厕所

编辑同志:

我们是肇嘉浜路539号大楼居民。最近有家单位在我们大楼旁造起厕所,直接



■ 贴着小区围墙的违法建筑 薛亚林 摄

影响居民生活。我们走访了有关部门,发现厕所是违法建筑,希望制止。读者 周先生

## 【调查附记】

日前,记者在读者周先生陪同下来到现场采访。只见小区围墙边有3个新建小屋已结构封顶,其中包括一座厕所。周先生说:“他们造厕所时居民前去交涉,对方谎称‘建造厕所的手续都齐全’。我们去区规划局咨询后得知,这其实是违法建筑。”

记者随后来到徐汇区规划局。据工作人员介绍:“擅自建造厕所等违法建筑的是电信科学技术第一研究所。11月7日,我们接到居民举报,马上到现场调查。拍照取证后,向这家单位发出《责令停止施工通知书》和《询问通知书》。11月8日找该单位分管人员谈话,确定该单位从未向区政府有关部门申请,也从未办过任何手续,擅自建造男女厕所和一个储藏室,这是违法建筑。我们已立案,将责令该单位拆除这些建筑。”

本报记者 薛亚林 通讯员 王奇伟



## 搭棚卖旧货

嘉善路上一家旧货店,在人行道上违章搭棚,严重影响旁边店家挨树搭顶棚,行道树的生长,望遮挡阳光和雨露;有关部门过问一旧货买卖钱进账,下。梦之诗 绿树能不倍受苦?

蔡功为 摄

## ·回音壁·

本报一则报道引起爱洁物业公司重视。11月5日本版刊出“爱法花园业主批评物业管理混乱,盗窃事故频发”一文,引起爱洁物业公司重视。公司领导立即召开员工大会,摆问题,查原因,积极采取多项措施,强化门卫值班制度,增加保安夜巡班次,加强报警设备维修工作,及时更换损坏路灯等。并对工作失职的相关负责人分别给予撤职和严重警告处分。日前,公司领导专程到爱法花园听取广大业主意见,以期进一步做好物业管理工作。

实习生 周李娜  
本报记者 方钟泽

**爱法花园物业管理有望改善**

您的声音我来倾听  
热线电话:962288  
传真电话:52921105  
电子邮件:cgb@wxjt.com.cn  
来信地址:肇嘉浜路555号 新民晚报群工部  
邮政编码:200041

新民网互动平台:请访问 HDXMNEX.COM ,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客:访问记者的博客 详细:获取更多信息 讨论:发表评论 调查:参与投票 报料:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等

# 电脑、打印机不能一次装好?

电脑公司“延时”安装打印机另收费,读者提出疑问

看电视广告后,买了一台电脑,技术人员上门装配时,不肯安装打印机,几天后去电要求安装,被告知需另外支付90元上门安装费。日前,读者李玫来到本报接待室,投诉东方电视购物中心的售后服务“实在劲头”。

李小姐告诉记者,10月31日,她向东方电视购物中心订购了一台宏碁家用电脑。11月2日送货到家,7日厂方技术人员上门装配。装配师傅说,打印机必须在

15天后才能拆箱安装。尽管当时李小姐感到很奇怪,但没有多问。

5天后,因为无法使用打印机,李小姐感到非常不便,便打电话让那位师傅上门安装,不料对方说:“上门可以,但要收30元上门费,外加60元安装费。”李小姐不明白,电脑与打印机是一个整体,为什么要另收安装费?因对方一再坚持,她只得打电话到东方电视购物中心反映,没想到接待人员也说:“第二次上门就应该收

费,打印机完全可以自己安装。”

接到投诉,记者与东方电视购物中心取得联系。外联部冯先生解释,考虑到电脑主机可能出现问题,会引起消费者退货,所以技术人员上门安装电脑时,先不装打印机。他表示,李小姐反映的情况已引起购物中心重视,他们将派人上门为她安装打印机。同时他们与厂方作了沟通,避免再次出现类似情况。

本报记者 钱绿明

请有资质的装潢公司装修,图的是日后有个舒心的家居环境,没想到搬进新居不久,烦恼接踵而至。日前,读者姚建明气愤地向本报反映,上海舒心装饰设计有限公司对待投诉,能拖则拖,能混则混,令客户身心疲惫。

2005年10月初,姚先生与“舒心”业务总监签了一份“格式合同”,委托装潢公司设计、装修一套三房二厅二卫的住宅。当年年底,装修工程完成。2006年初姚家入住后,装潢质量问题不断显现:房间隔断墙大面积开裂;电视背景墙的油

漆爆裂;阳台天花板、客厅吊顶及墙面多处开裂,涂料脱落;卫生间的浴霸使用没多久就坏了;墙上贴的数百块瓷砖敲上去都是空心的;门和门框的色差大;踏在地板上会发出“吱吱嘎嘎”的响声。更让姚先生不解的是,装潢公司说好施工结束后会有一张隐蔽工程(管道走向)的VCD光盘,可到头来拿不出。

## 墙壁、天花板开裂,门框色差大,地板发出响声…… “舒心”装潢质量难让客户舒心

在姚先生多次交涉和作出让步的前提下,“舒心”解决了一些问题,但地板响声等毛病仍没根除,也没解决方案。

记者接到姚先生投诉,多次与“舒心”联系。公司负责人徐先生表示要妥善解决问题。工程部等派人上门查看情况后说,地板发出响声,是房屋过道太长,把地板截开后装

一根“嵌条”就可以了,并称会做个维修方案给姚先生。然而几经联系后,对方却叹了一大堆“苦经”,最后连音讯也没有了。记者为此再次联系“舒心”,负责人徐先生称,尽快与客户联系,尽到责任,但对地板响声不承担责任,因为地板是姚先生自己采购的,他们只负责铺装。

本报记者 王新华

## ·建议与呼声·

# 街头露天卖糕点无遮无盖不卫生



读者华锦来信——

万安路一无证摊贩在人行道上出售糕点,无遮无盖,如此不讲食品卫生,让人担忧。

# 电话亭选址不妥 通话声半夜扰梦

读者饶方伟来信——

我家住在复兴中路乌鲁木齐路,窗口正对路边电话亭。夜深人静时,常有人在电话亭里打电话,声音特别响,吵得我们一家无法安睡。希望有关部门移一移电话亭的位置,让我们睡上安稳觉。

# 结账金额有尾数 超市竟然不找零

读者魏云来信——

11月9日下午,我到鲁迅公园旁的快客鲁公店购物。结账时金额尾数是3角2分,我给了营业员4角。对方收进后没找零,也不解释。当我追问时,对方称,超市从来不找零。分币虽小也是钱,不找零侵害了消费者利益。

# 电线杆上拉横幅 供电设施易受损

读者方圣若来信——

我路过蕰川路等马路,看到一些路灯的金属立杆上拉了不少横幅,有招收新生的,有告知店庆的。横幅招风,路灯杆被拉动,摇摇晃晃。长此以往,必定会损坏路灯。

# 公交站牌附地图 常熟做法可借鉴

读者丁祖炎来信——

近日我去常熟探亲,发现街头的公交站牌均附有地图,白色衬底,蓝色标示线路,一目了然,方便乘客寻路和换乘公交车。建议本市公交站牌考虑借鉴这种方法。

# 施工挖开人行道 完工为何不修复

读者黄文英来信——

龙川北路长桥地段医院大门两旁的人行道,因施工被“开膛剖肚”。现在工程已经结束,但一直未见修复。病人进出很不方便,容易摔跤。